

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año II N.º 401 Albacete, Miércoles, 1 de Septiembre de 1954 Precio, 80 cts

La derrota de la C. D. E. ha conmocionado al mundo occidental

Churchill ha interrumpido sus vacaciones para reunirse hoy con su Gabinete

NUEVA YORK, 1.—El «New York Times» dice hoy que la derrota de la Comunidad de Defensa Europea ha conmocionado al mundo occidental que se enfrenta hoy con una situación grave y crítica. «Antes de que los aliados de Francia—comenta—entablen nuevas negociaciones puede ser conveniente para ellos examinar si el actual Gobierno es capaz de mantener los nuevos compromisos franceses algo mejor que los anteriores».—Efe.

CHURCHILL INTERRUMPE SUS VACACIONES PARA REUNIRSE HOY CON SU GABINETE

LONDRES, 1.—El primer ministro, Winston Churchill ha interrumpido sus vacaciones en el campo, hoy, miércoles, para presidir una reunión de su Gabinete, de carácter urgente, para tratar del colapso que sufre el proyecto de defensa europeo. El Gobierno se ha reunido para preparar los planes británicos de acuerdo con las peticiones del secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, quien desea una inmediata reunión del Consejo de la OTAN.

Al mismo tiempo el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha convocado para esta mañana a los diplomáticos en Alemania y Francia, para consultas urgentes.

Inglaterra se muestra cautelosa acerca de la llamada de Dulles en favor de una reunión especial del Consejo del Atlántico Norte, según se asegura en los medios políticos londinenses.—Efe.

PUNTOS QUE EXAMINARÁ EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 1.—Según los observadores políticos, el Gabinete británico examinará hoy:

1.—Las acciones para consultas inmediatas entre Inglaterra y Francia con participación alemana sobre el restablecimiento de la soberanía de la República Federal alemana.

2.—Más amplias consultas con las naciones asociadas a la C.D.E. sobre las alternativas que ofrece el reciente proyecto defensivo.

El Gobierno estudiará también la posibilidad de trabajo de la OTAN en las pers-

Reorganización del Gobierno egipcio

EL CAIRO, 1.—Después de la reorganización del Gabinete, todos los miembros de la Junta fuera del presidente Naguib, tienen actualmente un puesto ministerial. Los dos ministros que cesan definitivamente, Hacienda y Educación, habían sido recientemente criticados por la prensa, por cuestiones técnicas.

Al mismo tiempo los observadores políticos dicen que la reorganización ha permitido a Nasser consolidar su control sobre el Gabinete después del acuerdo de Suez con Inglaterra.

En algunas partes del país, especialmente entre la Hermandad Musulmana, el acuerdo con los ingleses ha sido criticado como demasiado favorable a éstos.—Efe.

RUSIA SE OPONDRÁ AL REARME ALEMÁN

LONDRES, 1.—El órgano oficial del partido comunista soviético «Pravda» formula hoy un nuevo aviso en el sentido de que la Unión Soviética proyecta continuar su dura oposición a cualquier forma del rearme de Alemania Occidental, que pudiera sustituir a la Comunidad Defensiva Europea. Pide dicho diario rojo, una nueva conferencia entre Este y Oeste, para discutir un sistema de seguridad que abarque toda Europa, con arreglo a la propuesta soviética en recientes notas.—Efe.

ADENAUER SE REUNE CON SUS MINISTROS

BUEHLR HOEHE (ALEMANIA), 1.—El canciller Adenauer se ha reunido hoy con sus ministros con el fin de preparar la intensificación de la campaña del país en favor de la soberanía y los nuevos planes para militarizar a los alemanes occidentales.—Efe.

Para el rápido rearme de Alemania occidental

Los Estados Unidos acudirán a la próxima reunión de la O. T. A. N.

WASHINGTON, 1.—Los Estados Unidos acudirán a una reunión extraordinaria del Consejo de la O.T.A.N. el próximo mes, decididos a elaborar un rápido rearme de Alemania Occidental bajo la bandera de la organización, según se asegura hoy en círculos bien informados. Los funcionarios sugieren que los Estados Unidos acogerían bien una decisión unánime del Consejo de Ministros de 14 naciones para invitar a Alemania a ingresar como miembro con plenos derechos en la alianza del Atlántico Norte. Se añade que si Francia intenta bloquear esta admisión se espera que el primer ministro Mendes-France lleve una propuesta a la República de Bonn dentro del sistema de defensa atlántica sobre una base no discriminatoria. «La Asamblea francesa creó ayer un ejército nacional y ahora los franceses tendrán que buscar una forma de vivir en él», ha dicho un funcionario.—Efe.

El lunes, clausura de la II Bienal

LA HABANA, 1.—El lunes próximo será clausurada la II Bienal de Arte Hispanoamericana, con un acto en el Palacio de Bellas Artes, que será presidido por el ministro de Educación, José López Isa.—Efe.

Regreso de nuestro Director

Después de asistir a las tareas del VIII Curso de Periodismo, celebrado durante la segunda quincena del pasado mes de Agosto, en la Universidad Internacional «Menéndez y Pelayo» de Santander y que fue clausurado por el Ilmo. señor Director General de Prensa, regresó ayer a Albacete, nuestro Director don Antonio Andújar Balsalobre.

Un centenar de demócratas-cristianos de Italia, en Santiago

Hoy ganarán el Jubileo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 1.—Hoy ganaron el Jubileo del Año Santo más de un centenar de señores pertenecientes al partido demócrata cristiano de Italia. Fueron recibidos en audiencia especial por el cardenal Quiroga Palacios, quien agradeció vivamente esta visita a Santiago de Compostela.

También se postraron ante los restos del Apóstol Santiago, unos cincuenta peregrinos de Ciudad Rodrigo, presididos por un representante del obispo de aquella Diócesis.—Cifra.

Graves daños del huracán en EE. UU.

38 muertos y daños por valor de 300 millones de dólares

BOSTON, 1.—Se sabe que, por lo menos 38 personas han muerto y se han sufrido daños materiales por valor de unos trescientos millones de dólares, a consecuencia del huracán que durante doce horas ha azotado la costa Nordeste de los Estados Unidos.

El Servicio Meteorológico informa que se está formando una nueva tempestad tropical al Este de Florida, que pueda convertirse en el cuarto huracán de la temporada.—Efe.

Para "retratar" la guerra

El Cuerpo de Transmisiones del Ejército norteamericano, ha inventado esta nueva cámara fotográfica, provista de una lente de 254 cms. para fotografías a larga distancia. Esta cámara penetra a través de la niebla y recoge en su campo de visión detalles con finura suficiente hasta a una distancia de 50 kilómetros, o sea aproximadamente la que se para Madrid de El Escorial. Para su funcionamiento se necesitan dos personas.



El terrorismo en el Marruecos francés

Una estadística elocuente

RABAT, 1.—Las autoridades recelan que en el Marruecos francés en el año terminado el 31 de Julio, un total de 32 europeos y 129 marroquíes resultaron muertos en ataques individuales.

Se cree que la cifra está considerablemente por debajo del total real, y que muchas de las víctimas marroquíes son evacuadas y enterradas secretamente. Las cifras no incluyen actos individuales durante Agosto llamado «Mes de venganza». La violencia durante el año que acabó el 31 de Julio último causó 372 ataques armados, 606 incendios, 189 bombardeos y 127 actos de sabotaje dirigidos particularmente contra los ferrocarriles y las líneas telefónicas.—Efe.

De Castries será puesto en libertad mañana

La esposa del héroe apenas si puede dar crédito a la noticia

HANOI, 1.—Los prisioneros de guerra franceses que han sido puestos en libertad por los comunistas, afirman hoy que el general de Brigada Christian de Castries, héroe de Dien Bien Phu, será puesto en libertad mañana.

Declaran los prisioneros repatriados que vieron a De Castries en un campo de concentración en el Norte del Vietnam. Un comisario político ha manifestado que la liberación de De Castries irá

acompañada de «importantes manifestaciones de amistad entre los franceses y los del Vietnam».—Efe.

MANIFESTACIONES DE LA ESPOSA DEL HEROE

PARIS, 1.—La señora Jacqueline de Castries, ha manifestado en su casa de París, que apenas si puede dar crédito a la noticia de que posiblemente mañana será puesto en libertad su esposo. Añade que teme salir de su hogar por si pierde la primera noticia de la liberación de su marido.—Efe.

No llegó al siglo

Falleció 4 días antes

JAEN, 1.—Cuando le faltaban cuatro días para cumplir los cien años de edad ha fallecido en Santiago de Calatrava doña Dulcenombre Hueso San Diego, abuela del cura pároco de la localidad.—Cifra.

Los prisioneros franceses en mal estado físico

HANOI, 1.—Todos los prisioneros devueltos a los franceses por el Vietnam durante las últimas 24 horas se dice se hallan en mal estado físico. Los más de ellos han sido enviados al hospital de Nanesson, por avión y el resto es transportado corriente abajo por el crecimiento del río Rojo hacia Hanoi, Haifong, por medio de gabarras fluviales y embarcaciones de desembarco.—Efe.

Brasil se ha salvado de una guerra civil

Afirma el nuevo presidente

RIO DE JANEIRO, 1.—El presidente brasileño ha manifestado en una emisión de radio que su país se hubiera visto sumergido en una guerra civil en el caso de que Getulio Vargas hubiese continuado en el Poder. Café ha prometido que los progresos conseguidos por el régimen bajo el mandato de Vargas, serán protegidos y mantenidos bajo su dirección.

Ha añadido el nuevo presidente que la crisis que comenzó con el asesinato del comandante de las fuerzas aéreas, Rubens Vaz, se vio considerablemente agravada por las dificultades económicas del país.

Seguidamente, Café elogió al ejército por su conducta durante la crisis y prometió unas elecciones libres bajo una atmósfera de tranquilidad garantizada por el Gobierno.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

SEPTIEMBRE Y SUS VISPERAS

Saludamos a Septiembre con el alborozo natural. Es, sin duda, el mejor mes de la ciudad, porque en él abre sus puertas la Feria y suelen abrir también sus espaldas las nubes; que ahora las nubes tienen más importancia de lo que parece, y ustedes ya me entienden...

Septiembre llega a la ciudad cargado de promesas. Hace ya muchos años, en otro Septiembre, se hizo realidad en los campos de Los Llanos la Gran Promesa de nuestra Virgen. Y a propósito de esto, es lástima que se ignore el lugar exacto de su aparición. Septiembre es, sin duda, el mes de las visperas. De las visperas de la mejor fiesta de la ciudad y de las visperas de esa estación climática que nos sumerge en largos meses de tiempo frío. Y de las visperas de los campos, antes que el surco se cueja en semillas prometedoras; que la promesa es también un modo entrañable de hacer visperas.

En Septiembre y tan sólo a siete días de la Feria, la ciudad se sumerge en el trajín y en las prisas. Prisas en el Municipio donde todos han de trabajar para que no falte a la cita del día siete. Prisas en los hogares, donde reina el afán de limpieza y de preparativos. Prisas en las sastrerías, para que nadie se quede sin su traje que estrenar el día ocho. Prisas en los talleres de modistas, al objeto de que las damas puedan lucir sus mejores modelos, efanesamente meditados. Prisas en las peluquerías sobre todo en las de señoras, para que no quede una cabecita sin permanente, aunque luego las permanentes — sobre todo para el esposo que su fraga — suelen ser bastante transitorias. Prisas en el comercio, en la industria, que se afanan en el montaje de los «stands» y prisas, en fin, en Albacete todo a quien ya la impaciencia le lleva hacia el Paseo de la Feria.

Este acercarse al Paseo de la Feria en los días de visperas, es algo que no podemos remediar los albacetenses. Parece como si quisieramos dedicar una mirada a todo aquello que ha de ser centro de nuestras vidas durante los mejores días de la ciudad. Y unas veces los ojos se nos quedan prendidos en los Jardinitillos como queriendo ver a través de la nostalgia algún recuerdo en treñable; y otras se nos marcan hacia ese mundo iluminado de las atracciones, donde quizás falte alguna que nos era familiar. Y al conjuro de Septiembre y de sus visperas, el corazón nos late aceleradamente.

CUENCA

GOTAS

Retorno

Con Agosto se acabó el veraneo y el descanso y la montaña y el mar y ese vivir regalado que vive cualquier mortal que se aleja del trabajo... «Partir es morir un poco», sobre todo si ha acabado con la partida una vida llena de recuerdos gratos y, por eso, a nadie extraña que yo diga que me hallo «un poco» muerto al volver a este quehacer cotidiano, con nuestra gran Feria encima y encima el «extraordinario» y con los mil un problemas que siempre hay planteados y entre los que, «luminoso», destaca el del alumbrado...

[Pero, en fin, así es la vida y, alegres y resignados, vamos a seguir las «gotas» no sin dejar consignado antes un cordial saludo para el lector «soberano» que es quien ha de padecer nuestra sección a diario]

ANANBAL

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas.— Máxima de 30 grados a las 14'55 horas de ayer; mínima, 11'0 grados a las 5'00 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 800 metros; viento dirección dominante Oeste con una velocidad media de 22 kilómetros por hora; presión media 705.3; humedad relativa media, 56 por 100.

CHOLECK?

Clasificación moral de espectáculos

«Forja de corazones» (3).
«Un cuerpo de mujer» (4).
«Capitán O'Flynn» (2).
«Ultimatum a la tierra» (2).

La Fiesta de Gala de la Cruz Roja

Las tarjetas podrán recogerse desde el día 4

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja nos ruega hagamos público, ante las frecuentes llamadas telefónicas a la Casa Social, en relación con la Fiesta de Gala que, en beneficio de dicha Institución, tendrá lugar en la Caseta de los Jardinitillos de la Feria el día 8, a las 11'30 de la noche, que las tarjetas podrán retirarse desde el sábado, 4 del actual, en la Secretaría de la Cruz Roja, hasta el mismo día 8 en que se pondrán a la venta, asimismo, en la taquilla de la Caseta.

Cupón de Ciegos

Día 31 de agosto de 1954
Número 575

El número premiado el día 30 fué el 358 y no el 854, como se decía, por error.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL (en la capilla del Colegio de María Inmaculada).— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30 y 10.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8, 8'30 y 9'30, celebrándose en la de 8 la novena al Inmaculado Corazón de María.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.— Misas a las 8 y 9.

Por la tarde, a las 8, solemnidad de la Real Asociación de María Santísima de los Llanos dedica a nuestra Excelsa patrona como preparación a su festividad, con Exposición de S. D. M. y salva solemne popular.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.— Misas a las 7, 8 y 8'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

¿Qué es CHOLECK?

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don José Nazario Manuel Delicado, Paseo de José Antonio, 9; D. Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villoros, 52.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Vitoria, 12, en es Carretas, don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario, y don Salvador Silvestre, S. Agustín, 7.

PARROQUIA DEL PILAR

Misa a las 8.
Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA
Misas a las 7'45, y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.— Misa a las 8.

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.— Misas a las 7 y 9.

ASILO DE SAN ANTON
Misa, a las 7'30.

HOSPITAL.— Misa a las 6'45.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misa a las 7'30.

SANATORIO OBERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).— Misa a las 7'15

Peregrinación a la Virgen de Africa

Con ocasión del Año Mariano, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, recogiendo el vivo deseo de muchas familias de ganar el Jubileo en unión de sus hijos que prestan servicios a la Patria en Marruecos, ha organizado una magna peregrinación que, aprobada y bendecida por su presidente, el Excmo. y Revdmo. señor Patriarca de las Indias, Obispo de Madrid-Alcalá, saldrá de Madrid en autopullman el día 27 de septiembre, visitando en el viaje de ida Córdoba, Sevilla y Cádiz; en Marruecos Ceuta, Tetuán y Xauen y de regreso Málaga, Granada y Jén. Las inscripciones se reciben en la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, calle Mayor, núm. 5, Teléfono 31, 49, 03 y 04 Madrid.

Escuelas Pias

FESTIVIDAD DE SAN JOSE DE CALASANZ

Los días 24, 25 y 26, a las siete y media de la tarde, triduo en honor de S. José de Calasanz, con Exposición, Rosario y Ejercicio.

El día 27, festividad del Santo, Misa solemne a las diez de la mañana con sermón a cargo del M.R.P. rector del Colegio.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

Feria de septiembre de 1954 TRES SOLEMNIDADES TAURINAS

¡El acontecimiento taurino del año! Alternativa de Manuel Cascales
El torero murciano que ha sabido revolucionar a la afición de toda la región y convertirse en su ídolo

DOMINGO DIA 5.— Toros del vizconde de Garcigrande, para ANTONIO BIENVENIDA, JULIO APARICIO y MANUEL CASCALES que tomará la alternativa

MARTES DIA 7.— Novillos de Luis Ramos Paúl, para el rejoneador ANGEL PERALTA y los valientes novilleros

Paquito Corpas, Francisco Hernández "Jardinero" y Joaquín Bernadó

MIÉRCOLES DIA 8.— Toros de Samuel Hermanos, para el rejoneador ANGEL PERALTA y las indiscutibles figuras

Pedro Martínez PEDRES, CESAR GIRON y MANUEL CASCALES

JUEVES DIA 9.— El espectáculo cómico-taurino musical Carrusel 1954 Encargos de localidades en la taquilla de la Plaza de Martínez Tornel. Teléfono 3627.—MURCIA.

Cartelera de Espectáculos

Empresa L. S. M.

Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1
Extraordinario programa doble

(Autorizada mayores)

Forja de corazones

Pases 5,30 8 y 11,30

Un cuerpo de mujer

Pases: 6,30, 9 y 11,30

TEATRO CIRCO

Sábado, 4 de Septiembre de 1954

Debut de la gran Compañía dramática DOROTEO MARTI Con la obra de fama mundial

María de los Dolores

(Autorizada mayores) Desde hoy Miércoles se despachan localidades en taquilla.

Empresa — J. P. G

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1
Colosal programa doble

(Tolerado menores)

Ultimatum a la tierra

Michael Rennis

Patricia Neal

Pases 5,30 8'30 y 11,30

El capitán O'Flynn

Pases 7 y 10

CAJA HISPANA DE PREVISIÓN

Compañía Capitalizadora, S. A. — Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA, Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42.

(Edificio propiedad de la Compañía)
Títulos de ahorro amortizados por su valor nominal
En el sorteo celebrado el 31 de agosto de 1954

QRS - PCH - KYC - NHV
LOP - KXH - JKT - FHF

DELEGACION en ALBACETE: San Antonio, núm. 9
PRACTIQUE NUESTRO MODESTO Y BENEFICIOSO SISTEMA DE AHORRO

Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 de marzo de 1951

Información agrícola

La cosecha del siglo se debe en gran parte al mejoramiento técnico

Un cambio radical en los rendimientos de la superficie cultivada

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción).—Cua no o ya está a punto de darse por terminada la recogida de la cosecha histórica de 1954— a la que podemos llamar la cosecha de la recuperación triguera— el jubilo es general. Todas las faenas han ido bien durante el verano, con muy pocas perturbaciones. Se ha dejado sentir en el trabajo la presencia de la máquina, que ha irrumpido triunfalmente en nuestros predios y señala un rumbo progresivo de insospechadas perspectivas para nuestra agricultura.

Hemos hablado con varios agricultores y todos, sin excepción, expresan su alegría. En casi todos los casos, los cálculos optimistas se han visto superados por la realidad. ¿A qué se debe el logro de esta cosecha "record"?

El Departamento de Estados Unidos, recogiendo los informes de sus representantes en España que suelen estar bien informados, hicieron público, no hace mucho, un balance de nuestra producción triguera en el año agrícola que ahora termina. Según este balance, que ya se recogió en la Prensa diaria, España ha conseguido la mayor cosecha de cereales de los últimos quince años y se cifra en unos 60 millones de hectolitros en números redondos. Ya se advierte en este informe que teniendo en cuenta las reservas de trigo almacenadas en nuestros silos, España se bastará a sí misma en el próximo año y no tendrá que apelar, como en el anterior, a la importación. Como es sabido, no menos de 13.680 hectáritros de trigo hubieron de venir de Ultramar a nuestros puertos, para saltar el déficit de nuestro consumo.

Lo más importante de este informe es que señala el cambio radical en los rendimientos de la hoja de cultivo. Han cambiado los métodos, y se ha iniciado lo que podemos llamar la explotación nacional de la tierra. Aparte de las favorables condiciones atmosféricas que se han mantenido con una oportunidad casi milagrosa, durante todo el año, no cabe dudar que, en el "record" triguero que acabamos de alcanzar, han influido otros factores no menos importantes que la meteorología: la selección de semillas y el empleo de fertilizantes, aparte del mejor laboreo de las tierras mediante la máquina.

En este aspecto se han conseguido avances positivos que hasta hace pocos lustros ni siquiera podían intuirse por nuestros labradores. Un ejemplo, como otros muchos, lo tenemos en las recientes experiencias y ensayos realizados en la Mancha con numerosas variedades de trigos, cebadas y avenas, que, tanto en regado como en secano, el Instituto de Investigaciones Agrícolas ha cultivado en la Granja-Escuela de Daimiel. En este mismo centro se han realizado experiencias este verano de cien variedades de judías. Pero

este es solo un "botón de muestra" de la intensa labor que en este aspecto del mejoramiento técnico de nues-

Prácticas agrícolas

Los trabajos de alzar los rastros y preparar la ración de la tierra comienzan en cuanto las primeras lluvias se presentan, para dar tiempo al suelo.

FRUTALES.—Se recogen los frutos de algarrobo, almendra, avellano, ciruelas para secar e higos, manzanas maduras y membrillo.

VID.—Próxima la vendimia, el viticultor examinará todo el material de bodega, cuidando de ejecutar una limpieza esmerada de los recipientes.

ABONOS.—Se acarrean a las tierras los abonos, los estiércoles y las enmiendas calcáreas para las siembras de otoño.

tros cultivos se viene realizando.

La iniciativa del Sindicato de Cereales de Burgos para la convocatoria de una gran Asamblea Nacional de Agricultura presidida por los ministros de Agricultura, Industria y Comercio parece que ha encontrado muy buen ambiente. Son muchos y muy importantes los problemas económico-agrícolas que en ella podrían debatirse.

La nueva coyuntura agrícola exige nuevas orientaciones para evitar sensibles ajustes en el ciclo económico de producción—distribución—consumo. Tenemos el reciente ejemplo de la saturación del mercado vinícola, crisis que sólo ha podido vencerse gracias a las operaciones de compras "in extremis" decretadas por el Gobierno.

Entre los ganaderos y los carníceros-tabajeros se ha producido también forcejeos que, como en el caso del vino, demuestran que existe una crisis comercial motivada por el sub-consumo.

Por suerte, este no es el caso de nuestra producción cerealista.—Juan del AGRO.

París a la vista

La patata, "carbón de motor humano" es un alimento fundamental de la población europea desde hace dos siglos

PARIS.—(Servicio especial para nuestro periódico) Francia ha glorificado a Antonio Agustín Permantier como un gran benefactor de la humanidad. Se le da el título de inventor de la patata con bastante impropiedad, pues más le convendría el de "divulgador" de su consumo. Es inculcable el beneficio que ha reportado la patata para la alimentación de las gentes europeas, sobre todo en los dos últimos siglos.

Permantier nació en 1737 y era, por decirlo en la denominación de aquella época, boticario. Durante la guerra de los siete años fue nombrado farmacéutico del Ejército de Hanover, donde se distinguió por su valor y por sus conocimientos. De vuelta a París, fué boticario jefe del Hotel de los Inválidos, donde se ha colocado una placa conmemorativa. Perito en química, se entregó a la investigación científica.

Con ocasión de la grave crisis alimenticia de 1789, la Academia de Besancon instituyó un premio para quien descubriese un alimento sustitutivo del pan. Permantier

había visto en Alemania un tubérculo americano que los españoles habían introducido de América y que le llamaban "patata", que también empezaba a utilizarse en usos culinarios en el sur de Francia. Permantier obtuvo en 1773 el premio con su memoria "Examen químico de la patata".

Lo difícil era hacer aceptar su consumo. Permantier comenzó a sembrar patatas y en cierta ocasión ofreció un ramo de sus flores a Luis XVI. El rey aceptó el obsequio y en otoño probó

Medina del Campo, mercado

Pocos melones, pero las patatas a 1'25 detall

MEDINA DEL CAMPO, 31.—La cosecha de melones es deficitaria a causa de no haber llovido ni haber hecho calor durante el verano, por lo que las plantas no sólo no se han desarrollado bien sino que tampoco madura el fruto, las patatas siguen vendiéndose a 0,90 pesetas el kilo, por mayor y a 1,25 al detall. Los huevos de 18 a 20 pesetas docena.—Cifra.

Instantánea campesina

El Júcar seco

Como si se tratara de una calamidad apocalíptica, la única arteria fluvial de primera magnitud que cruza, en vital corriente, estas anchas latitudes de Mancha baja, se agota, se seca, se extingue. Es ello una máxima y desoladora exaltación del estigma de sequía con que el cielo señaló a estas llanuras sedientas calcinadas por las olas de las polvoriantas. Y en su cauce exhausto, no en estos momentos cauce de río caudaloso sino de camino abrasado y duro, mi corazón ha latido acelerado, como si el caudal que le falta fuera sangre caliente negada a mis latidos de vida. Y con este latir angustiado mi imaginación ha seguido su curso desde el punto mismo de su nacimiento hasta este lugar en que lo cruzo de orilla a orilla sin que las suelas de mis zapatos se humedezcan.

Como proeza extraordinaria en mi afán andariego de leguas y leguas de tierra llana, desví mi ruta de llanura para escalar los mil ochocientos treinta y dos metros agrios y escarpados del cerro de San Felipe. Unos doscientos metros an-

tes de coronar su cima y en un ancho rellano llamado «Cañada de los pegueros» el Júcar aflora en un estrecho cauce del caudal y en ohura de un reguro horteala no. Contemplándolo discutir bajo mis piernas me sentí dominador de ríos, puente humano de una de las corrientes más importantes de la Península. Por entre una nube de maripositas azules, sendal inquieto prendido a su cuna, irrumpe en la «garganta del diablo», desfiladero en cuyo cauce, cubierto de piedras arrojadas por cataclismos geológicos, sus aguas recién nacidas ensayan arrullas de cristal y fieros bramidos. Y es más abajo la «Fuente de San Blas» rico caudal de vida y más abajo otros y otros cuya frescura de nieve sacaba mi sed de escalaceros en un día de Julio.

Aprisionado en artificios ideados y realizados por el ingenio humano pierdo su cauce de belleza y bravura incomparable para volverse en furiosa torrentera en el

endiablado artilugio de las turbinas en el salto de Valiba. Libre de su cárcel de cemento y espumado en bravos declives se acerca a Cuenca para retratar en manas transparencia verdisal el colosal estuque de sus haces, granítico joyel cincelado por buriles oleol peos.

Aflorando resacas navegación de «enmaderados» su curso se remansa kilómetro más abajo de Cagonos, en la contención de válvula de Alarcón cuyo ambicioso nivel, si Dios con su poder omnipotente no tuere la abrasada meteorología que nos azota, besará los escalones del templo parroquial de Valverde.

Sufriendo en furia y empuje de escapado prisionero de esta gigante contención circunada en dobles estratagemas la resaca fortaleza de Alarcón de las Altas Torres, para encarcelarse más tarde en gigante tubo subterráneo por donde moverá turbinas colosales. A no muchos kilómetros, Albacete, nuestra provincia, lo recibe en márgenes vitiligordesñas que lo raptan a Cuenca.

Dándonos frescuras y verdoras que rompen la seca tonalidad, de burda estemefia de nuestro suelo, se adentra en nuestra provincia para cuajar esos frescos verdoros en su gaja coloración y penetrante perfume de floración, deleite de nuestro espíritu, y en exquisitas frutas y verduras deleite de nuestro paladar y regalo de nuestro estómago. Y manoseado aún más espumeante agitación que la producida por las presas de molinos o fábricas, riega una gran parte de nuestra provincia para después de retratar maravillas paisajísticas como la de Alcalá meterse en Valencia como providencia sustentadora de naranjos y arrozales.

Desde el centro de tu cauce seco, cauce húrfano de la corriente que es riego generoso y milagro vital que ilumina la noche e impulsa el complicado artificio del progreso, en este pintoresco lugar del Carrasco, concibo estas impresiones. Y el dolor que me produce tu exhausto cauce es semejante al que he sentido al verte tumultuoso, embravecido, ensanchado en turbia corriente portadora de enseres procedentes de destrozados ajuares arrancados de la paz hogareña en furioso y despiadado desahcio. Y en mi dolor pienso oh Júcar pródigo y generoso si estos tremendos excesos son castigo de Dios por nuestras culpas y pecados. ANTONIO MARTINEZ La Boda, agosto 1954.

Retranero agrícola

Septiembre, de mí no se miembro.—Septiembre o se lleva los puertos o se secan las fuentes.—Mientras haga sol, no abras la vendimia si quieres vino duizón.—Por San Mateo no hay Septiembre sereno.—Por miedo de pejarillos no dejes de sembrar mijo, y por miedo a los gorriónes no dejes de sembrar cañamones.

el nuevo fruto. Esto sirvió para desterrar las prevenciones (Pasa a la pag. QUINTA)

POEMA DE SEPTIEMBRE



AFAN

¿Quién fuera agua para ser nube y espuma a la vez!

¿Quién pudiera su milagro robar! Y en su beso de oro hacerse cielo y en su beso de plata hacerse mar.

¿Quién fuera agua para ser cielo y mar a la vez!

NORMA PINEIRO

Otto John, el hombre que se ha pasado a los rusos

Era sólo un eslabón en la cadena

Por MOISES PUENTE

El 20 de julio, Berlín fue escenario de uno de los acontecimientos más sensacionales de la guerra fría: el Dr. Otto John, jefe de los Servicios Secretos Políticos de la Alemania Occidental, se pasó a los rusos con todas sus armas y bagajes. El asunto, como no podía ser menos, ha levantado en el fado de acá del telón de acero un verdadero mar de emociones y comentarios. Y es ahora, a medida que sobre el tema va cayendo el silencio, cuando cabe intentar coger los hilos de la verdad.

He aquí la historia, en sus aspectos más inéditos y tenebrosos.

CANDIDATO DE LOS INGLESES

La ficha del Dr. John, calificada como una de esas personas que dejan mucho que desear, tanto en el orden de su competencia profesional como desde el punto de vista de sus costumbres, puede resumirse así: era una especie de niño prodigio des cubierto y mimado por los ingleses.

Se sabe que había trabajado contra Hitler desde 1938 cuando era asesor jurídico de la Luftwaffe, utilizando sus contactos internacionales para la resistencia. Después del atentado contra el Führer, que costó la vida a un hermano suyo, ejecutado entre los conspiradores huyó primero a España y luego al pedir Alemania su extradición, a Lisboa, donde la Policía le arrestó por atentado contra las buenas costumbres. Y al poco tiempo pasó a Inglaterra, recuperado por una sección especial del Foreign Office en el cual se le confió, entre otras tareas, la de "reeducación de los prisioneros".

En 1949, el doctor John volvió a Alemania, sin haber llegado a naturalizarse súbdito británico como eran sus deseos. Y un año más tarde al plantearse la cuestión de nombrar un jefe para los servicios alemanes de seguridad en formación, empezó a sonar su nombre. Había siete candidatos para este puesto entre ellos el almirante Patzig, predecesor del almirante Canaris, y un residente tan famoso M. Fabian von Schlabrendorff. Pero el doctor John triunfó sobre todos los demás. ¿Cómo? En virtud de una recomendación decisiva: la del alto comisario británico en Alemania, sir Ivone Kirkpatrick.

Todo lo demás es lo que ahora ha salido a la luz de modo tan sensacional y sorprendente.

EL ASUNTO HOFFER

El capitán Wolfgang Hoffer era un israelita de origen alemán, que emigró a los Estados Unidos en 1935 donde obtuvo la nacionalidad americana. Después de la guerra trabajó en Alemania en los

Mucho miedo y -afortunadamente- pocas nueces

LUGO, 31.—Una de las tormentas más intensas que se recuerdan descargó de madrugada sobre la ciudad y todo su término; las chispas eléctricas no cesaban de caer sobre los pararrayos, lo que alarmó al vecindario, pero por fortuna no se tiene noticias de que haya habido desgracias personales. Las precipitaciones duraron escasamente media hora. Pero sirvieron para mejorar sensiblemente las plantaciones de las huertas.—Cifra.

servicios del C.I.C. (contraespionaje americano). Era amigo del doctor John al que había conocido en su infancia. Y unos días antes de que éste se pasara a los rusos, se suicidó. ¿Qué había ocurrido? Dejemos al doctor John que lo cuente él mismo:

El 16 de julio último, Wolfgang Hoffer me invitó a su domicilio. Estaba deprimido. Me pidió que le ayudara a buscar una ocupación en la industria alemana, pues ya no podía soportar más su actividad en los servicios secretos. Me confesó que su misión en Alemania occidental consistía en espiarme a mí mismo, y me advirtió que los americanos en el fondo me consideraban "únicamente" como un agente inglés. Habíamos a continuación del antiguo coronel de la Wehrmacht, doctor Scheidt, muerto recientemente, que trabajaba en la Oficina de Prensa Federal, respecto del cual Hoffer me reveló que era su agente más importante en la Cancillería y que espiaba también el doctor Lenz y al doctor Globke. Durante el poco tiempo que permanecimos juntos no me fue posible dar la mi opinión sobre las revelaciones inéditas que arrojaba de hacer sobre el juego de los americanos respecto de los alemanes de Bonn. Como no sabía nada de mis designios me pidió que le ayudara. Desgraciadamente, no pude hacerlo. Ante las exigencias del C.I.C., Hoffer se hundió. Había saltado, sin duda, un eslabón de la cadena, y esto iba a precipitar los acontecimientos.

EL DOCTOR WOLFGEMUTH ENTRA EN ACCIÓN

El doctor John, que tenía su residencia habitual en Colonia, donde se hallan instaladas las oficinas de los servicios de seguridad de la República de Bonn, se había trasladado a Berlín el 20 de julio para tomar parte en los actos conmemorativos del X aniversario del atentado contra Hitler.

Al llegar la noche de ese día, el doctor John abandonó el hotel en que se hospedaba y tomó un taxi para hacerse conducir a la Casa de Francia, en el Kurfürstendamm, principal avenida del Berlín Oeste. Se habla dado cita con un amigo, una cita muy importante, y quería ser puntual. A ambos les unía una inquietante predilección por los establecimientos de mala nota, los estupefacientes y el alcohol. Pero su amistad tenía raíces más hondas y secretas.

Desde la Casa de Francia, el doctor John se dirigió a pie unos cien metros y se encontró en la sala de consulta de su amigo el doctor Wehlgemuth, médico del Hospital Psiquiátrico de Buch, situado en los límites de Berlín, en la zona soviética. Wehlgemuth, de 48 años, conocido como un "médico mundano", era además un comunista activo. Después... se hizo la noche en torno a los dos personajes. Wehlgemuth dejó una carta diciendo que el doctor John se pasaba voluntariamente al Berlín Oriental. Y sobre la mesa de la habitación del hotel en que se hospedaba el que hasta ese momento había sido jefe de los Servicios de Seguridad se encontraron únicamente unos papeles sin importancia y la llave de su caja fuerte de Colonia.

En cambio, no se había olvidado de llevarse un pequeño block de notas

EL TERCER HOMBRE

Un día, efectuando investigaciones en una cantera de Turingia, antigua mina de potasa, los rusos encontraron una cartoteca que los americanos habían buscado en vano; la cartoteca de la Gestapo, en la que, bajo un indicativo, figuraba el nombre del doctor John en calidad de agente del Sicherheitsdienst. Lo tenían cogido.

Lo cierto es que el doctor John había entrado en contacto, hace algún tiempo, con los servicios de espionaje soviético, a través de un antiguo diplomático alemán, Wolfgang von und zu Puttitz, el tercer personaje clave de esta historia. Su ficha es tan sucia y oscura como la del mismo John y se halla también relacionada con las actividades del Intelligence Service.

Puttitz había sido consejero de la Legación de Alemania en La Haya hasta 1931, es decir, hasta el mismo día en que los ingleses le amenazaron con hacer públicos los escándalos a que por sus costumbres había dado lugar. Entonces, con el cuchillo al cuello, se pasó a Inglaterra, donde se convirtió en súbdito británico, después de haber prestado los servicios que cualquiera puede figurarse, precisamente en la misma sección del Foreign Office a la que unos años más tarde fue adscrito el doctor John. Terminada la guerra, Puttitz volvió a Alemania, donde le faltó tiempo para hacer trizas su pasaporte británico y pasarse al servicio de los soviets... donde continúa, ahora en compañía de Otto John, otro viejo traidor, como él.

EL PRECIO DE LA TRACIION

El mundo occidental ha tratado de encontrar un consejo lo ante el caso de Otto John, diciendo primero que éste había sido secuestrado por el doctor Wehlgemuth y más tarde que éste se había pasado a los soviets bajo un golpe de crisis nerviosa. Pero todas esas ilusiones han terminado viniéndose abajo, y el Gobierno de Bonn ha terminado empleando la palabra justa para designar el hecho: traición.

El doctor John era un traidor. El canciller Adenauer no le quería y sólo una vez, una vez en cinco años, había despedido con él. Las organizaciones anticomunistas alemanas, entre ellas la de las "víctimas del stalinismo", le señalan cada vez más con el dedo de la acusación. Su gestión al frente de los servicios de Seguridad había sido objeto recientemente de una vi-

El "Santa María" regresó del viaje inaugural a Nueva York

BARAJAS, 31.—Para inaugurar la línea Madrid-Nueva York, en su vuelo de regreso iniciado por el Consellatión "Santa María" ha llegado a Barajas el subdirector de Aviación de los Estados Unidos, Mr. Theodore Huebel, que fue recibido en el aeropuerto por el presidente del Consejo de Administración y director de la Iberia y otras altas personalidades de la Compañía.

En este mismo aparato ha llegado también el director de la United Press en España, Mr. Forte.—Cifra.

va crítica en el Parlamento de Bonn. Y el suicidio del capitán Moeffer terminó arrojando un rayo de luz sobre su doble personalidad. Se encontraba cogido y al fin optó por el único camino: desenmascarse.

Esta es la verdad sobre el caso. Una verdad a través de la cual se explican ahora muchas cosas, como la fuga de los diplomáticos ingleses Burges y Maclean en la República federal alemana. Una verdad a cuya luz se comprende que el mundo occidental, minado por la traición hasta un grado insospechado, sienta pánico ante el futuro.

Vuelca un autobús y mueren 20 personas En Juan de Los Lagos (Méjico)

JUAN DE LOS LAGOS (MÉJICO), 31.—Por lo menos, 20 personas han resultado muertas ayer cuando un autobús volcó y se incendió en las proximidades de Juan de Los Lagos. Otras veinte resultaron heridas.—Efe.

Con Chicuelo II en Almagro

Entrevista con el matador manchego

Por M. Garcia de Mora

En las diez de la mañana. En la ronda de la calle recoleta, aristocrática, Chicuelo II descanza desde hace unos instantes. Acaba de llegar de Bilbao, triunfador como siempre. Caliente está aún el motor del «Hispano». Por la Plaza, la bellísima Plaza Mayor de Almagro, un coche circula y por su altavoz se va dando la noticia: ¡Chicuelo II ha llegado; está en el hospedaje!... ¡Toreará y... vencerá también!

Había el natural temor de que la figura no llegara a tiempo. Cualquiera cosa, un percance, una avería, la distanciaría... Y el público, tranquilizándose, ante las ventanillas por donde venden localidades, va adquiriendo éstas con la ilusión puesta en las seis en punto...

Transeurrieron las horas caliginosas de la siesta. Nos metemos en la habitación del espada manchego. ¿De Cuenca, de Albacete...? ¡Manchego!... Así nos lo dijo el chico. ¡Sean sus glorias para toda la tierra nuestra!

Manolo se viste, ayudado por su mozo; está sereno inalterable. Su figura esbelta y diminuta, figura breve y flexible como un joven tallo de palmera, nos cautiva. ¿Dónde tendrá metido el corazón? ¿Cómo puede caberle una víscera tan enorme en un cuerpo tan pequeño?... En fin, enebro, desordenadas, las preguntas, mientras observa un hermano del diestro y el apodadoro don Enrique Callejas, escucha, silencioso... Ante el espejo de la cómoda, un crucifijo y numerosas medallas dan fe... —Vamos, Manolo: ¿Cuál es, actualmente, el mejor torero? —No lo sé... —Si Luis Miguel torease hoy, ¿sería el número uno? —Tampoco lo sé... —Bien, bien... ¿Hasta qué edad debe actuar un matador? —Mientras tenga afición y gane el dinero que él crea que debe ganar. —¿A qué obedece la crisis indudable de la fiesta? —Yo de eso no entiendo. Yo, nada más que torear... —¿Qué habría que hacer para que el público no pita se tanto a los picadores? —Nada, que no pisen el peso ni mucho... ¡Suprimir los!... —¿Es el fútbol la fiesta nacional en lugar de los toros? —¡Nunca! Los toros serán siempre la mejor fiesta de España. —¿Tiene usted mucho dinero? —Alguno... Pero menos, todavía, de lo que la gente supone... —¿Veremos a los toreros convertidos en empresarios? ¿Ir a pérdidas y ganancias? (El no capta la pregunta,



Hay pocos ciegos de nacimiento, muchos por tracoma, guerra y accidentes

A su regreso de París, donde ha representado a España en la I Asamblea del Consejo Mundial para la Protección Social del Ciego, el señor Ezquerro, jefe de la universalmente admirada Organización española, ha hecho unas alentadoras manifestaciones sobre el espíritu que anima a nuestros ciegos —el también lo es— que pueden atender con su trabajo a sus propias necesidades y hasta las de un hogar, pues en Madrid hay más de cien de estos matrimonios, considerándose tan normales como los videntes y soportando con tal resignación y alegría su falta de vista, que no la cambiarían por ninguna otra invalidez.

La proporción de españoles ciegos es de 90 entre 100.000. Hay, pues, unos 28.000, de los cuales 15.251 pertenecen a la O. N. C. (En buena parte de los países civilizados la proporción es mucho mayor. En Inglaterra el índice es de 175 por 100.000 habitantes). Donde hay más ciegos es en las regiones de Andalucía y Levante, porque el tracoma produce muchas bajas. Donde menos, en las dos Castillas y Vizcaya, siguiendo Navarra y Aragón. La guerra de nacimiento no es muy rara. En Barcelona, en un ciclo de diez años, sólo ha habido tres.

El porcentaje de ciegos por la guerra es relativamente bajo. Casi hacen más daño los artefactos guerreros abandonados. Muchos niños han perdido la vista jugando con explosivos. El tracoma, la guerra, las bombas abandonadas, la sífilis en las grandes ciudades, los accidentes de caza y algún que otro intento de suicidio, aparte de las enfermedades específicas de los ojos, son las principales causas de la ceguera.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

alguno «malintencionado», y responde noblemente: —Quizá, pero cuando los toreros no interesen ya a la afición. —¿Está de acuerdo con Bienvenida sobre el asunto del «afeltado»? —Sí. —Las faenas de moda, ¿no se hacen mejor con los cuernos «arreglados»? —Es igual que el toro salga como salga. Teniendo valor suficiente. —Pues bien... ¿Cuándo tiene usted más miedo? —Antes de que salga el toro... Ahora... Luego, toreando, nada. —Es para el torero lo mismo actuar en Madrid o Sevilla que en cualquier pueblo? ¿No es cierto que en los pueblos procuran «salir del paso»? —Cuando el maestro ve enemigo, y debe verlo la mayor parte de las veces, sin esperar siempre a que «salga su toro», es igual una plaza que otra. —El público es quien tiene que decirlo... —¿Cómo resurgir la fiesta, que, sin vuelta de hoja, atraviesa un momento delicado? —Que los toreros se arriemen a los toros todas las tardes. Lo demás, es un cuento... Finaliza la corrida... Chicuelo no ha cortado orejas. No importa. Ha triunfado. (Pasa a la pág. QUINTA)

CARCELÉN EN FIESTAS

Durante los días 23, 24, 25 y 26 del mes de agosto hemos asistido a las fiestas que en Carcelén se organizan en honor de su venerado Cristo de las Eras. El primer día por la tarde fué recibida con verdadero júbilo por autoridades y vecindario en general la Banda de música de la Diputación Provincial de Albacete. Por la noche, a las 12, se realiza con «Las carreras de las hogueras». Es este un festejo que merece mención especial por la belleza y colorido que tiene. Toda la montaña de «Peña Blanca» (frente al pueblo), iluminada por el resplandor de docenas de inmensas hogueras, mientras los participantes cruzan entre ellas en peligrosa carrera de descenso portando en las manos antorchas que desde el pueblo parecen estrellas que avanzan, retroceden, desaparecen y cruzan.

No puede quedarse en el tintero la solemnidad de los actos religiosos. La misa cantada por el coro local al que este año hemos notado reforzado por voces nuevas de sugestivo timbre, se realizaron entre un impresionante silencio y fervor por parte de los fieles que apiñados en todos los rincones llenaban por completo la ermita. Y luego la palabra sagrada y emotiva a la par que líana y sincera del orador sagrado señor cura párroco de Casas de Ves, don Cayo Picazo Picazo.

FUTBOL

Un espectáculo nuevo en nuestro pueblo lo ha sido este año el fútbol. Cuatro equipos han desfilado por el campo recién construido: Alpera, Alborca, Casas de Ves y Jalanca. Nuestro Club Deportivo Carcelén se ha portado dignamente y ha demostrado poseer madera. El mejor de los visitantes nos ha parecido el Alpera C. D., un equipo muy compacto, de juego raso y rápido.

LA PROCESION DEL CRISTO

Hemos querido nombrar aparte la procesión del Santo Cristo de las Eras, por que de todo cuanto en los días de feria se hizo nada dejó más honda huella en nuestros corazones. Antes hay que aclarar que muy raras, rarísimas, son las veces que el Santo Cristo es paseado por las calles de la villa sólo en rogativas de importancia y en casos extremos de calamidad local, y es fama que siempre Jesucristo atendió las súplicas de los feligreses de Carcelén. El Santo Cristo de las Eras es rodeado de una aureola casi fantástica de leyendas y milagros, que hace que los más descreídos y apartados hijos de Carcelén, se ciñan de rodillas ante Él, conmovidos y alterados por su sagrada presencia.

Pues bien, este año salió a procesión tan grande in-

gen, y es encomiable la compostura y seriedad de las filas integradas por el vecindario completo, que en hondo silencio caminaron por todo el pueblo, disputándose a cada momento el honor de llevar las andas que lo transportaban. Todo el tío pismo manchego, junto al más acendrado fervor religioso, uniéronse para dar culto y gloria al Santo Cristo de las Eras.

VISITANTES E INVITADOS

Durante estos días han visitado nuestra villa multitud de forasteros y distinguidos invitados. Anotamos la estancia entre nosotros del doctor en medicina y especialista otorrinolaringólogo, don José Antonio Jiménez, don Fernando Pardo, médico de Minas (Huelva) y su distinguida esposa doña Josefa Jiménez; así como a la bellísima señorita Antofilia Jiménez.

FELICITACION

Queremos hacer patente nuestra más sincera enhorabuena a la Comisión de Festejos del Ayuntamiento presidida por el señor alcalde don Leopoldo Gómez Gil, a cuyo dinamismo y eficacia se deben la organización y extraordinario esplendor de las fiestas de este año así como al secretario del mismo. Extendemos también nuestra felicitación respetuosa al señor cura párroco don Julián Gorospe Abasolo, a quien debemos la emotividad y éxito de los actos religiosos.

CORRESPONSAL

LA GINETA

Próxima inauguración

El domingo próximo día 5 de septiembre se procederá a la inauguración y bendición del pozo de aguas potables propiedad de este Ayuntamiento que radica en el lugar conocido por «La Nava» y a cuyo acto se trasladarán las autoridades locales e invitados para tal fin, a propuesta del alcalde don Ricardo Tobarra Piqueras y con la aprobación unánime de la Corporación en pleno este sitio se denominará y en lo sucesivo llevará el nombre de «Manantial de Nuestra Señora del Buen Suceso», y como se trata de nuestra excelsa Patrona, vemos todos con verdadera simpatía el hermoso título de aquel paraje.

Ya en su día informaremos a nuestros lectores con la amplitud que el caso requiere de los actos, que se celebren en aquella fecha, y hoy solo adelantamos el interés tan extraordinario de estos vecinos por acudir a la indicada bendición e inauguración, una vez que se trata de la importancia de tales obras para La Gineta el tener la abundantísima y riquísima agua que se ha de recibir y tan necesitados estamos de tan precioso líquido, ya que tenemos las mejores noticias de que el nacimiento es inagotable y da por consiguiente una capacidad de litros de agua muy superior a cuantas necesidades el pueblo pueda tener.

CORRESPONSAL

París a la vista

(Viene de la pág. TERCERA) Los injertos llamados heteroplásticos entre especies diferentes constituyen una quimera, pues no se altera el carácter de las plantas asociadas. Se duda de la hibridación verdadera. La única diferencia era que la planta injertada daba tubérculos aéreos, lo que no aconseja modificar el cultivo tradicional.

El cultivo de la patata en Francia alcanza 1.600.000 hectáreas, con una producción anual de 120 millones de quintales. Este tubérculo es muy sensible a parásitos y virus, por lo que exige estos trabajos de desinfección. La patata hace aumentar considerablemente su rendimiento, aunque disminuye algo su contenido de almidón. Mas lo esencial son el gusto y la conservación, lo que depende de los terrenos y de las condiciones climatológicas de cada temporada. — Argos.

Cuando se rindió homenaje a su memoria en los Inválidos, el profesor Binet dijo que la patata es «el carbón del motor humano», una «vegetal ideal para reponer la pérdida de energía por el trabajo». Explicó que contiene, además de hidrato de carbono, que se transforma en azúcar, una materia azotada, la tuberina, factor de crecimiento, y diversas vitaminas. La patata es, pues, una especie de alimento completo, bueno para los niños y conveniente para los ancianos.

Habló también sobre otras experiencias realizadas con la patata y el tomate.

Haz por los demás lo que hubieras querido que los demás hicieran por tí. El día 12 de Septiembre es la Fiesta de la Flor. El enfermo espera mucho de tu generosidad.

Continuó Permantier sus estudios sobre alimentación. Para sustituir el azúcar, entonces muy escaso, aconsejó el empleo de harina de mijo y de castañas y el mosto de la uva. Escribió tratados sobre fabricación de aguardientes y vinagres, formularios y memorias sobre elaboración de chocolate, viticultura y vinificación. Falleció en 1813 y aún se recuerda con gratitud su tarea en favor del mejoramiento de la alimentación humana.

El cultivo de la patata en Francia alcanza 1.600.000 hectáreas, con una producción anual de 120 millones de quintales. Este tubérculo es muy sensible a parásitos y virus, por lo que exige estos trabajos de desinfección. La patata hace aumentar considerablemente su rendimiento, aunque disminuye algo su contenido de almidón. Mas lo esencial son el gusto y la conservación, lo que depende de los terrenos y de las condiciones climatológicas de cada temporada. — Argos.

Israel, temeroso de Egipto, pide ayuda militar

JERUSALEN, 31.—El jefe del Gobierno judío, Mohe Sharett ha pedido que las potencias occidentales den ayuda militar a Israel para equilibrar la aumentada potencia que Egipto tendrá después de las prometidas entregas de armas ortodoxas y un de Suez. «El deber de Inglaterra —dijo en su ansiedad de conservar el Canal de Suez a la aceptación por Egipto de la paz con Israel—

El primer boleto 1954-55

Ya están a la venta las quinielas de la primera jornada de las Apuestas Benéficas. Ofrecemos la reproducción del boleto inaugural del nuevo año deportivo:

JORNADA	1954
1	12 Septiembre

I DIVISION	
Valladolid Real Sda...	—
Coruña-Hércules.....	—
Barcelona Sevilla.....	—
At. Bilbao Alavés.....	—
Santander-Español.....	—
Málaga Celte.....	—
Las Palmas A. Madrid	—
R. Madrid-Valencia....	—
II DIVISION	
Osasuna-Lérida.....	—
Ferrol-Oviedo.....	—
Leonesa Baracaldo.....	—
La Felguera-Sestao....	—
Caudal-Zaragoza.....	—
Logroñés-Eibar.....	—
RESERVAS:	
1.º Gijón Juvenil.....	—
2.º Betis Jerez.....	—

Con Chicuelo II en Almagro

(Viene de la pág. CUARTA) como él suele. Las palmas echan humo. Si el presidente interpretó que por haber pinchado varias veces el dia tro no merecía los máximos trofeos, ratemos su decisión. Pero el respetable hace al matador —que es tan artista casi como valiente— dar y dar vueltas al ruedo y salir repetidamente a los medios. ¿Trofeos? ¡El único nime ap'auso!

He leído mucho sobre el Manuel Jiménez, Chicuelo II, es de Cuenca o de Albaladejo. Pero no recuerdo. Sólo sé que ambas tienen razón al disputarse su origen, por que tener un torerazo así, ya es tener algo colesal.

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto, modelo patentado, rodamientos. Enseñanza a domicilio, máximas facilidades. IMPERIO, Montero, 32, Madrid.

MAQUINAS hacer punto, patentadas, hacen elásticos automáticamente, triple puntos que todas, eléctrico-manuales, a y ujas, 1,70. Atocha, 31. MADRID.

MAGNIFICO motor Diesel, industrial, marca Crosley, diez caballos, 325 revoluciones, veinte mil pesetas. Apartado 25, La Roda.

COMPANIA SEGUROS DEFUNCION, desea montar Agencias pueblos provincia. Solicitar cartas, o personalmente, Delegación Provincial España, Previsión, Seguros Sociales, Simón Abril, 20, Albacete (edificio Martosán).

DONES. Arrendamiento rústico (traspaso conreos en buenas fincas. Podrán elegir de los pares que deseen.

Informará: Rovira, D. Juan Guardiola, núm. 4, Albacete.

Plaza de Toros de Albacete

Empresa: MARTINEZ ELIZONDO
GRANDIOSAS CORRIDAS DE FERIA
 los días 10, 11, 12 y 13 de septiembre de 1954

Viernes, día 10.—Seis toros de la ganadería del Sr. MARQUES DE DOMECCQ, de Jerez de la Frontera, con divisa blanca y azul, para los matadores
Antonio Ordóñez
Pedro Martínez "Pedrés"
Manuel Giménez "Chicuelo II"

Sábado, día 11.—Seis toros de la ganadería de D. JOAQUIN BUENDIA PENA (Santa Coloma), de Sevilla, con divisa azul turquí y encarnada, para los matadores
César Girón
Juan Montero
Manuel Giménez "Chicuelo II"

Domingo, día 12.—Seis toros de la ganadería de D. ANTONIO MARTINEZ ELIZONDO, de Tudela (Navarre) con divisa amarilla y encarnada, para los matadores
Pedro Martínez "Pedrés"
Antonio Chenel "Antoñete"
Juan Montero

Lunes, día 13.—Seis novillos-toros de la ganadería de los Sres. Hijos de D. TOMAS PEREZ DE LA CONCHA, de Sevilla, con divisa celeste y rosa, para los matadores
Fermín Murillo
Mario Carrión
Antonio Borrero "Chamaco"

Las corridas empezarán a las CINCO de la tarde. Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

Martes, día 14.—CARRUSEL 1954, dirigido por el taurino Rafael Dutrás «LLAPISERA».

ABONOS.— Se abre un abono para las cuatro funciones de Feria. Los señores abonados de la temporada anterior podrán retirar sus localidades en los días 1, 2 y 3 de septiembre, entendiéndose que renuncian a su derecho los que no lo hagan en dichos días y disponiendo la empresa de ellos. Los días 4 y 5, podrán hacerse nuevos abonos y desde el día 7 en adelante podrán adquirirse localidades sueltas para cada corrida indistintamente. El despacho del abono se efectuará en las oficinas de la empresa, sitas en la calle de Pablo Medina, 7.

AMORES EN LA CIUDAD



El lector suspicaz debe pasar por alto los artículos de la serie que hoy inicio bajo este título tan intrigante. Si yo fuese ambicioso, los agruparía con otra denominación: Biología de la ciudad. Pero no quiero hacer alardes de intrincadas investigaciones, impropias de la época en que vivimos. Si alguien piensa en lo que no debe pensar, le diré, simplemente, que Dios nos hizo de bien poca cosa. Es mejor el vuelo del águila que el reptar de los bichos.

Conste también que con este tema no trato de descubrir ningún océano. De paso, tendré muy en cuenta la posición de los frailecitos de Cervera, que no eran tontos. Los amores que se relatarán son verídicos, han existido en la ciudad. Una elemental discreción en muchos casos y unos gramos de compasión en otros, me obligan a difrazar los protagonistas. Tal vez alguno sepa arrancar los antifaces. Por si acaso, trabajo le doy con la topografía. Cuando consigne el lugar de la acción en la calle de T-jares, por ejemplo, lo cierto será que los hechos ocurrieron en el puente de las Escalerillas. Y si digo que tal cosa sucedió en la calle Mayor, entiéndase que los tumultos acaecieron en Melgriz o Pasconsol. No conviene ser excesivamente generosos.

Amores en la ciudad. Buenos, castos, leales, lógicos. Y de los otros: malitos, terribles, monstruosos. Y de los intermedios: complicados, momentáneos, pasajeros, de correpias y de tapadillo al aire libre. No olvidaré los amores románticos, que de todo hubo y hay.

Todos estos artículos los preside la flor del azafán, como veis al empezar. En el lenguaje de los enamorados el azafán significa ignorancia. El azafán, como es sabido, es un condimento indispensable en muchas salsas. También entra en la composición del haidano ese para los espasmos inesperados.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

Alegría en la llanura

Con el título que antecede el ilustre periodista don José Montoto, director de «El Correo de Andalucía», ha publicado en su prestigiosa sección «Pajaritos de papel» de dicho diario, un bello artículo relacionado con su visita a nuestra ciudad, de la que dimos cuenta oportunamente, y que por su destacado interés y los elogios que en el mismo se tributan a Albacete, nos complacemos en reproducir.

Me ocurrió varias veces. Anduve por regiones pintorescas de prados amenísimos, de montes escarpados y ríos bulliciosos de aguas inquietas y márgenes floridas. Y cuando me encontraba en esos sitios, siempre me enamoraba tanta y tanta ufanía de los campos. Pero luego, al volver, al encontrar de nuevo la solemne llanura siempre entonces sentí un gozo muy hondo, y una gran placidez se adueñó de mi espíritu. Y es que, indudablemente, soy hombre de llanura; hombre al que la llanura le dice cosas bonitas, y serenas, y graves, tal como la llanura sabe hablar.

Venia desde campos de Murcia y Alicante, Campos de buena húmeda y feraz; venía de esas otras ciudades que parecen estampas arrancadas a la bíblica historia: Elche, Orihuela, Crevillente, son paisajes en los que nos extraña no toparnos con la gente oriental de Tierra Santa. Desde Murcia, y recorriendo huertas y campos muy feraces, he llegado a Novelda. Hay un momento; aquel en que salimos del túnel de la carretera de Orihuela, en que el paisaje llena de admiración al viajero: una gran explanada de leguas y leguas cubiertas de verdor y cañales blancos. Y palmeras, muchísimas palmeras festejando linderos y caminos. Crevillente, a lo lejos, es talmente una urbe semejante a aquellas que escucharon la palabra de Cristo, qué interesante y bello es el conjunto: aquel. Luego, por unas sierras blancas y hostiles, hemos desembarcado en un valle amenísimo de muy gran extensión: Aspe y Novelda ocupan aquel valle. Y son pueblos muy ricos y con prestancia y tipo de ciudades magníficas.

En Novelda tome el tren de Alicante, que me trae a Albacete. Primero son Monóvil y Elda los que alegran la vista del viajero. Luego, a poco, parece irse acabando ese decir de los campos para hacerse más serios y más mediativos y empieza la llanura. Chinchilla, Almansa y Albacete al final, nos dan esa impresión de llanura solemne. Y bien

se ensancha el alma ante el llano sin final.

Si vienes a Albacete no busques monumentos antañones, ni palacios de piedra, ni profusión de escudos coronando casonas medievales. Albacete te da regalo de otro género, el de un perfecto y moderno urbanismo. Todo es pulcro y cuidado; sus calles principales, su Plaza del Cañillo, su Parque encantador, su recinto de Feria, su Plaza de Toros, sus casinos, sus Bancos. Todo limpio, llamante y agradable a la vista. Fuí a la Catedral, que fue antes parroquia de San Juan, y está en obras de adaptación y de reformas. Hermoso templo que puede dignamente hacer de Catedral.

Pero si tal es el paisaje, ¿qué decirte, lector, del paisaje? El gerente de «La Voz de Albacete», Pedro García Munera, me cogió esta mañana y no me soltó hasta que me hubo prodigado toda clase de atenciones y agasajos. Está visto que este reino de Murcia es cuanto cabe para pasarlo bien. Indudable es que el mundo es un pañuelo donde quiera que vas encuentras a alguien de tu conocimiento. Aquí encontré a un muchacho —Pedro Blázquez— que vivió algunos años en mi pueblo. En Murcia y Elche hallé al joven médico sevillano, José Ferrer Tódes, y a poco me encontraba a Vicente Genovés, que, con su esposa, hablaba también a presenciar el «Misterio»; y no hay sitio en la tierra en donde no halles a quien menos esperes encontrar.

Me voy para Sevilla. No hay posibilidad —como anhelaba— de irme por estas sierras de Alcaraz para llegar a Ubeda. Aun no han montado este servicio, que está en preparación. Por ello voy en busca de Alcazar por el tren, y desde allí a Sevilla. Quede para otra vez lo que ahora no se hizo. Con que, lector amigo, aquí acaba este breve recorrido, tan movido e intenso, pero que tendré grata memoria, porque ha sido agradable de verdad.

JOSE MONTOTO

Albacete, 17-3-54.

El pequeño fantasma del frío

Por César GONZALEZ RUANO

Que el verano nos acosumbre al calor es sin duda una cosa bastante lógica. La sociedad ciudadana procura aliviar sus efectos e inoponibilidad, cada cual en la medida de sus fuerzas económicas, y más o menos por esto se ha inventado lo del veraneo. Las gentes poderosas y poco ocupadas se defienden, buscando climas propicios, lo mismo del calor excesivo que de los fríos intensos. Y de igual modo que hay lugares para veranear hay sitios para invernar. La cuestión, como dicen los escépticos, es pasar el rato.

Pero así como los que se despiden invernar forman una pequeña minoría selecta, el número de los veraneantes es infinito.

En casi todos los sitios ha os calor. Lo que ocurre es un calor rodeado de bosque o frente a la plaza es, sobre todo moralmente, un calor más distinguido y tolerable. ¿Os acordáis de aquello de que cantada y en italiano gana mucho la moral? Pues eso.

El calor nos entra tan rápidamente en la costumbre que resulta muy difícil que nuestra imaginación encuentre manera de hospedar la imagen del frío en el mes de agosto. Ocurra con el ca-

lor, sobre todo si es un calor discreto, esmaltado de diversiones y respaldado en comodidades, como con el dinero o con la buena salud; que nos acostumbremos tan rápidamente que ni le damos importancia cuando se tiene y vivimos en su clima en una especie de soberbia, en una especie de «Para hacer».

Pero la temperatura grata, también como el dinero como la salud, se gasta y se agota y no siempre a plazo fijo y previsto. Estamos pasando el mes de agosto tan ricamente, con el alma en mangas de camisa, cuando día cualquiera notamos que no va todo como siempre, que algo ocurre, que el sol no sale y los árboles se mueven demasiado. Nuestro cuerpo, semi desnudo, se esfríe con unos estornudos. Entonces empiezan a suceder unas cosas para la que nuestra razón adormilada no encuentra todavía razones. Buscamos en el armario algo que no sabemos exactamente lo que es. Corramos el ventanal que está siempre abierto. Nos frotemos las manos con un gesto tan olvidado que a nosotros mismos nos sorprende. De pronto las ideas dispersas, los gestos automáticos van concretándose como se van enfocando las imágenes del operado que sale de los efectos de la anestesia. Es, simplemente que hace frío. ¿Frío? Frío.

La imaginación no está

ba preparada para comprender, así de golpe, esta sencilla verdad. Se nos habla al vido el frío, a forma del frío, el color del frío, el idioma del frío. Se nos habla al vido el invierno como en el invierno se nos olvida el calor. El pequeño fantasma del frío aparece ante nosotros. No sabemos cómo saludarlo, cómo entenderlo con él.

Pero afortunadamente no ha hecho falta. El fantasma ha desaparecido. Fue una sombra fugitiva, efímera, vuelve a hacer calor. Hemos dejado de frotarnos las manos. Agosto se prepara a la conquista de septiembre.

Water-polo internacional

España empató con Francia

TURIN, 1.—España ha empatado con Francia a tres tantos en partido correspondiente al torneo de water polo, de los Campeonatos de Europa de natación.

En el primer tiempo, los franceses llevaban la ventaja de dos goles a cero.—Aifit.

PERDIDA

de un reloj de caballero marca «Longins» con correa gris, en el trayecto de la Parroquia de la Purísima, calle de Concepción, M. Molins a calle Mayor.

Se gratificará en Ferrer, 10.

Toros y Toreros

Petrés cortó orejas en el festival de Santander

SANTANDER.—Con un lleno completo se ha celebrado el tradicional festejo taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Se lidió ganado de Infantes, que resultó manso y difícil.

Domingo Ortega, Lozano, Aparicio, Pedrés y Sarabia oyeron ovaciones. Lozano, Pedrés y Sarabia cortaron, además, orejas. Por último actuó la cuadrilla del Circo Taurino de Bayona, que fué muy aplaudida.—Cifra.

CHOLECK?

Chicuelo II fué premiado con oreja en Dax (Francia)

DAX.—Ordóñez y Chicuelo II alternaron con toros de Antonio Pérez.

Ordóñez cortó la oreja en su primero, que rechazó ante las protestas del público. En su segundo realizó una gran faena y cortó las dos orejas. En el último no pudo hacer nada por las condiciones del animal.

Chicuelo II se lució con sus capa. En los dos primeros, mansos, estuvo muy valiente y fué aplaudido. En el último tuvo una gran actuación y cortó la oreja.

SE OFRECE

Contable, toda garantía, exento Seguros Sociales. A Serrano, B Ibañez, 2. Teléfono, 1786.

Panorama económico

Prudencia operatoria.-Desorientación en el mercado alubiero.-Relaciones comerciales hispano-danesas.-La Renfe en 1953.-La primera excavadora nacional

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción). Continúa agudizándose notablemente la tendencia alcista en el mercado nacional de valores. El dinero hace acto de presencia en menor escala y con mayor prudencia y se considera mucho la operación bursátil, antes de hacerla.

Siguen ostentando los valores bancarios su bien ganado título de favoritos del público operante, mientras que, por su parte, las acciones de inmobiliarias son las más desatendidas de todas y sus cotizaciones continúan muy bajas. Las perspectivas son de que continuará este reblanqueamiento general, por lo menos hasta llegada de la temporada otoñal.

Se encuentra en un momento difícil de completa desorientación el mercado alubiero. Los posibles compradores se resisten a adquirir los grandes «stocks» en reserva por considerar los precios un tanto elevados. Si estos precios bajaran siquiera fuese ligeramente, es indudable que el mercado se animaría y se realizarían importantes operaciones. Por el momento, persiste la desorientación, que reina especialmente en el mercado levantino.

Llegará próximamente a Co-

penague la Misión Comercial española que discurra las bases del nuevo convenio comercial entre España y Dinamarca, relaciones éstas que adquieren bastante importancia y que son beneficiosas para las compañías de ambos países. Durante 11 meses, hasta fines del pasado mayo, Dinamarca envió a España mercancías valoradas en 38 millones de coronas danesas, pescado y maquinaria principalmente, y en el mismo periodo de tiempo, España envió al mercado danés artículos por valor de 40 millones, frutos frescos y secos en su mayoría.

La última Memoria de la RENFE relativa al pasado año de 1953, contiene datos altamente interesantes sobre actividad ferroviaria en nuestra Patria. En dicho año, ha habido un aumento del 1,57 por 100 en la unidad tráfico de viajeros y una baja de 0,51 por 100 en la de toneladas kilometro de mercancías. La recaudación total ascendió a 5.000 millones de pesetas, y los gastos efectivos importaron 5.395 millones de pesetas. Alude la Memoria a la competencia que al ferrocarril le hacen otros sistemas de transporte, especialmente los de carretera, manteniendo la RENFE también estos últimos, para evitar los perjui-

cios de dicha competencia.

Comentamos con agrado la noticia de que este año empezará a funcionar la primera excavadora construida totalmente en España. Se trata de una máquina de 0,75 metros cúbicos, que se equipará —la primera unidad para «dragalina», y accionada con motor eléctrico— de corriente alterna —también nacional. La segunda unidad está asimismo muy adelantada. Ello supone nada menos que abordar un nuevo ramo de la industria en el que hasta la fecha dependíamos exclusivamente de la importación extranjera.

Continúa bastante paralizado el mercado inmobiliario nacional. Saturado el mercado de los pisos en venta denominados «caros», continúa existiendo la creciente necesidad de viviendas de alquileres módicos, las que hasta la fecha no han sido realizadas por los constructores —o por lo menos por la inmensa mayoría de ellos— y que son las que verdaderamente el público desea. Por lo pronto, existe realmente el frenazo de los compradores a adquirir pisos caros, y ello va repercutiendo en los precios, que indudablemente habrán de ser más asequibles, de día en día.

JOSE LUIS BARCELO (Doctor honoris causa en Ciencias Económicas de Lima).